

# 杜绝无证驾驶 安全你我同行

本刊记者 于凤丹

11月3日,奥运冠军孙杨驾驶着一辆保时捷卡宴在杭州市内与一辆公共汽车发生碰撞事故,随后被曝属无证驾驶,一时间陷入舆论漩涡中。4日,杭州交警部门对孙杨作出罚款2000元、行政拘留7天的处罚,这令孙杨成为了近几年第一个被行政拘留的奥运冠军。无证驾驶再一次受到众人的关注。

随着经济的发展,人们的生活水平和质量越来越高,机动车作为方便人们出行的交通工具,已逐步走进千家万户。但随着车辆的不断增长,部分群众法律意识淡薄、安全意识差,不少人在未取得机动车驾驶证的情况下,驾驶机动车辆,给人们安全出行埋下了隐患。记者通过采访,对无证驾驶的危害进行了解,也提出一些建议供大家参考。

## 无证驾驶的危害

无证驾驶人因缺乏专业培训,不具备安全驾驶能力,驾驶车辆行驶中如遇到突然情况,往往会惊慌失措处置不当,发生交

通事故,造成车毁人亡;有的由于不具备安全驾驶能力,对于应当避免的交通事故未能避免,造成人身损害或财产损失,犹如一颗埋在道路上的暗雷,随时都可能爆炸,构成了道路交通安全很大的隐性危险,严重地扰乱了正常的交通秩序。

记者采访出租车司机许先生,他说出了自己的观点:“会踩油门,会打方向盘,并不代表会开车,更不能证明有能力获取驾照。通过驾校培训,再进行严格的考核,除了是对驾驶技术的把关,也是对是否了解交通法规的检验。有的人或许通过家人、朋友学会了开车,但是对基本的交通法规并

不了解,在遇到该避让的时候不避让,该停车的时候不停车,就很容易引发交通事故。因此,不要自以为会开车,就擅自上路。要想安全出行,还是要认真通过考核,获取驾驶执照。”

## 处罚的不利因素

由于没有设定可以并处拘留的条件,在实施行政处罚时,拘不拘留一看具体执法民警的执法水平和执法态度,二看民警责任心,三看违法行为人态度。这样一来,办态度案、人情案、关系案的现象就自然而然地出现,执法随意性较大。为此,记者专

程咨询了律师。张律师说:“对无证驾驶机动车的违法行为实施并处拘留有法可依,但对实施同一违法行为的人,有的拘留有的不拘留,明显地有失公正,存在执法不公、执法不严等现象,同时也不符合‘法律面前人人平等’基本原则,被拘留的违法行为人会为自己没有‘皇亲国戚’感到自悲,往往把怨气和不满迁怒到社会和交警身上,给社会带来更多的不稳定因素。”

记者提醒,无证驾驶人害人害己,车主在未取得驾驶证或驾驶证因特殊原因无法使用时切勿驾车上路,出行时最好选择公共汽车或找人代驾,杜绝无证驾驶。



相关链接

## 无证驾驶的处罚依据

《中华人民共和国道路交通安全法》第十九条指出:驾驶机动车应当依法取得机动车驾驶证。对未取得机动车驾驶证驾驶机动车的,应当受到行政处罚。第九十九规定:未取得机动车驾驶证、机动车驾驶证被吊销或者机动车驾驶证被暂扣期间驾驶机动车的,由公安交通管理部门处二百元以上二千元以下罚款。该条第二款又有规定,即未取得机动车驾驶证、机动车驾驶证被吊销或者机动车驾驶证被暂扣期间驾驶机动车的;造成交通事故后逃逸,尚不构成犯罪的,可以并处十五日以下拘留。

无证驾驶机动车是一种违法行为,也是不具备安全驾驶能力或者存在安全隐患的过错行为。由于该条款使用的是可以并处十五日以下行政拘留而不是必须并处十五日以下行政拘留,其意很明确,可以并处拘留,也可以不拘留。

## 温馨小贴士

在这里要提醒广大车友,开车时不带驾驶证也属于无证驾驶。

# “+S”引领潮流 JADE开启全新人生



JADE(杰德)

有人说,知音难觅,好的伙伴毕生难求,但是如果细心观察,却可能会在不经意间获得这样的幸福,比如一部好车,比如东风Honda全新概念轿车——JADE(杰德)。

轻触无钥匙启动按键,感受堪称经典的1.8L i-VTEC发动机发出的澎湃轰鸣声,任何人都会不由自主地产生不断向前的冲动和渴望,JADE(杰德)采取了全新的CVT变速箱,在节油以及噪音控制上表现出众,前麦弗逊后双横臂的悬架结构更是在操控自如的基础上有效提升了整车舒适性。当然,不得不提到的还有智能化绿色节能辅助系统ECON,通过多种节能模式的调节实现了超乎想象的经济油

耗。

JADE(杰德)拥有5座和4+座两个版本,为不同的人群提供了符合实际需求的产品,通过第二排座位的重新排列和创新的V型滑轨,使得自由灵动的座椅调节成为可能,更为你和你的随行伙伴提供了更丰富的承载空间。无论郊外野炊,还是远途自驾,你不会再因为后备箱的局促而感到遗憾。

只要有所追求,必然会执着于成功。或许是因为秉持着这样的理念,JADE(杰德)的品质已经明显超出了同级车的水准。由于采用了Honda最先进的FUNTEC技术,让JADE(杰德)在空间、动力、配置、节能和安全等多个方面,都超出了大家

的期待。

有趣的是,这种定位来源于东风Honda对80后群体的准确把握,正如走访过很多城市调研的JADE(杰德)的研发总负责人印南泰孝先生所描述的:“80后群体主要拥有‘自我肯定’、‘风格独特’、‘积极活跃’三大价值观,反映在对车辆的需求,自我肯定主要体现在优越的行驶性能、环保性能及卓越的质感;风格独特主要体现在动感的造型和先进的装备;积极活跃主要体现在灵活的空间能应对多样化的生活形态。通过JADE(杰德)这样一个产品来满足上述价值需求,是我们最大的愿望。”显然,这个愿望已经获得了成功。

**HONDA**  
The Power of Dreams

东风Honda感恩兑现季 热力启动

# 免免俱到

全车系首付两成起,12-24期,免利息、再免手续费

扫描二维码了解详情

**免免俱到**

全车系首付两成起,12-24期,免利息,再免手续费

**置换“油”礼**

置换最高可获3000元油卡

**试驾有礼**

任意品牌车主试驾杰德,即赠旧车评估及精美礼品

**延保有礼**

购新车或保修期内客户到店,即可获赠500元延长保修代金券

**3+1呵护计划**

3大回馈: 1.冬季专项免费检测+HDS健康检查  
2.原厂导航地图升级优惠  
3.惠车主回馈礼

1份关爱: 当地特约店倾情奉献超值好礼

**东风本田烟台超越汽车特约销售服务店**

地址:烟台开发区衡山路F-2小区 电话: 0535-6958555 6958200

**烟台冬季车展 东风本田A馆精彩呈现**

东风 HONDA  
信念 突破 进取

JADE CRV CIVIC  
思铂睿 SPORTR

INSIGHT  
CIBO

东风本田汽车有限公司  
www.wdhae.com.cn